

北大：“毛泽东与社会主义建设的当代启示——纪念毛泽东逝世30周年”会议纪要

2006-9-9 阅读518次

今年是毛泽东同志逝世30周年，为了缅怀毛泽东同志在中国革命和建设过程中所作出的丰功伟绩，更好地继承和发展毛泽东思想，9月3日上午，北京大学党委宣传部、马克思主义学院、邓小平理论中心联合召开了纪念毛泽东同志逝世30周年理论研讨会，大会就“毛泽东与社会主义建设的当代启示”进行了热烈的讨论。吴树青、黄楠森、沙健孙、钟哲明、曹长盛、陈志尚、赵家祥、陈占安、王东等20余名专家学者参加了会议，会议由北大邓小平理论中心主任赵存生主持，北大党委副书记杨河作了总结发言。

与会专家学者一致肯定了毛泽东思想在中国革命和建设过程中所发挥的巨大作用。他们认为，胡锦涛总书记在建党85周年大会上指出，中国共产党在85年里，干了三件大事：在新民主主义革命时期，实现了民族独立和人民解放，建立了新中国；在社会主义革命和建设时期，确立了社会主义基本制度，建立了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系；在改革开放和社会主义现代化建设时期，开创了中国特色社会主义道路，初步建立起社会主义市场经济体制。这三件大事，都与我们坚持和发展毛泽东思想有着密切的关系。

专家们对毛泽东同志在社会主义建设过程中的一些重要思想进行了深入地探讨。大家认为，毛泽东思想中的一些重要思想，诸如毛泽东的新民主主义论、论联合政府、论十大关系、正确处理人民内部矛盾等所折射出来的理论光芒，在当代仍然具有借鉴和指导作用。

与会者就毛泽东同志的社会主义建设思想与建设中国特色社会主义、构建社会主义和谐社会、树立科学发展观等之间的关系进行了探讨。他们认为，毛泽东思想的当代意义在于，我们正在进行的社会主义现代化建设各项事业都可以从中找到源头，毛泽东同志提出的以苏为鉴，是我们探索中国特色社会主义建设道路的起点，他的正确处理人民内部矛盾的论断，是构建社会主义和谐社会的关键，他的统筹兼顾的方法论，是科学发展观的源头。

北大校党委副书记杨河作了总结发言。杨河肯定了召开此次研讨会的重要意义。他说，毛泽东思想无论在革命时期，还是社会主义建设时期，都是指导我们党前进的重要思想，也为我国改革开放和现代化建设奠定了重要的思想基础。我们只有正确认识毛泽东思想的深刻内涵，才能够正确认识邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观在现时代的作用。为此，我们应该利用北大多学科的优势，坚持不懈地研究毛泽东思想，多出成果，为我们正在进行着的中国特色社会主义建设事业作出应有的贡献。

来源：北大新闻网

网站编辑：晓进